



Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ



Ημερήσια Πολιτική και Οικονομική Εφημερίδα

Ετος 104ο ■ Αρ. φύλλου 31.172 ■ Ιδρυτής: Γ. Α. Βλάχος

ΑΘΗΝΑ, ΣΑΒΒΑΤΟ 19 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2022

www.kathimerini.gr • € 1,20

Περιθώριο τριών μηνών για κατεδάφιση

Των δύο τελευταίων ορόφων ξενοδοχείου

Περιθώριο τριών μηνών προκειμένου να κατεδαφίσει τους δύο τελευταίους ορόφους και το δώμα του ξενοδοχείου της Cosco-Mat στον Μακρυγιάννη έδωσε το Συμβούλιο της Επικρατείας στον Δήμο Αθηναίων, επισημαίνοντας ότι δεν συμμορφώθηκε επί δέκα χρόνια με την απόφαση της Ολομέλειας, η οποία ακύρωσε την οικοδομική άδεια του κτιρίου επειδή δεν είχε προηγηθεί έγκριση του υπουργείου Πολιτισμού. **Σελ. 7**

ΣΗΜΕΡΑ

ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ - ΠΑΡΑΙΤΗΣΕΙΣ

Κραδαμοί στο Twitter

Είκοσι μέρες μετά την εξαγορά του Twitter από τον Ελον Μασκ, οι κραδαμοί στην πλατφόρμα κοινωνικής δικτύωσης συνεχίζονται. Εκτός των 3.700 που απέλυσσε ο ίδιος, εκατοντάδες εργαζόμενοι έχουν παραιτηθεί. **Σελ. 28**

Ειδικό Δικαστήριο: Χωρίς την παρουσία του Νίκου Παπά, ο οποίος σε γραπτή δήλωσή του ανέφερε ότι η απουσία του είναι μια πολιτική στάση σε μια πολιτική δίκη, ξεκίνησε χθες το Ειδικό Δικαστήριο για τον διαγωνισμό των τηλεοπτικών αδειών. **Σελ. 7**

ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

του Αρη Αλεξανδρή **Σελ. 4**

■ Άρθρο του Θεόδωρου Γεωργακόπουλου

Σελ. 13

ΘΕΩΡΕΙΟ

Σελ. 2

■ Τα «μουλιάρια του Μάρσαλ» και τα πατίνια μας

Γιώργος Ι. Κωστόλας
Αναγνώστης
Σελ. 8

■ Η κρυφή γοητεία της τελετουργίας

Άρθρο του Αγγελου Χανιότη
Σελ. 12

● **MBS:** Ασυλία απολαμβάνει στις ΗΠΑ ο διάδοχος του θρόνου της Σαουδικής Αραβίας, πρίγκιπας Μοχάμεντ μπιν Σαλμάν, γνιφτός σε όλα τον κόσμο με τα αρχικά MBS, σύμφωνα με ανακοίνωση του Στέιτ Ντιπάρτμεντ. **Σελ. 11**

● **Γαλαξίες:** Δύο από τους πιο απομακρυσμένους γαλαξίες που έχουν εντοπιστεί έως σήμερα, «είδε» το διαστημικό τηλεσκόπιο James Webb από τη θέση του, περίπου 1,6 εκατ. χιλιόμετρα πάνω από τη Γη. **Σελ. 11**

● **Ουκρανία:** Για ανθρωπιστική καταστροφή στην Ουκρανία τον επερχόμενο χειμώνα προειδοποιούν τα Ηνωμένα Έθνη καθώς συνεχίζονται τα κύματα των ρωσικών βομβαρδισμών, σύμφωνα με το Κίεβο, έχουν θέσει εκτός λειτουργίας το 50% του εθνικού ενεργειακού δικτύου. **Σελ. 10**



Ο 44χρονος Θωμάς (επάνω, αριστερά), δίπλα του ο 37χρονος Κωνσταντίνος και κάτω ο 26χρονος Στάθης (αριστερά) και ο 19χρονος Νικόλας, οι οποίοι σπουδάζουν «τεχνικό αυτοματισμού», ξηναγούν την «Κ» στο εργαστήριό.

Στα θρανία των ΙΕΚ για δεύτερη ευκαιρία

Στην αγορά εργασίας, που ψάχνει για καλό εξειδικευμένο προσωπικό

Η Βασίλική, η Δανάη, ο Νικόλας, ο Νικήτας, με πτυχίο ή χωρίς, εικοσάρηδες αλλά και σαραντάρηδες, με πρώηνες δουλειές ή χωρίς δουλειά. Είναι οι σπουδαστές του ΙΕΚ Αιγάλεω, ένα μωσαϊκό ανθρώπων με διαφορετικές αφετηρίες και κύριο μέλημα η

ειδικότητα που θα μάθουν να τους προσφέρει επαγγελματικές ευκαιρίες σε μια εποχή που η αγορά εργασίας ψάχνει για καλό εξειδικευμένο προσωπικό. Τους συναντήσαμε και μιλήσαμε στην «Κ» για τους στόχους και τα όνειρά τους. Το ΙΕΚ Αιγάλεω ιδρύθηκε το

1992 και είναι το πρώτο δημόσιο ΙΕΚ στη χώρα. Σήμερα έχει συνολικά 1.000 σπουδαστές και βρίσκεται στην εμπροσθοφυλακή της προσπάθειας για ποιοτική ενίσχυση της μεταλυκειακής επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης. **Σελ. 3**

Απελευθερώνονται θέσεις στάθμευσης στην Αθήνα



3.150 εγκαταλελειμμένα αυτοκίνητα και 2.500 μηχανάκια έχουν αποσυρθεί από τους δρόμους της Αθήνας την τελευταία τριετία, ενώ οι υπηρεσίες του Δήμου Αθηναίων έχουν καταγράψει ακόμη περίπου 1.000 οχήματα, τα οποία «δεικνύουν» να έχουν εγκαταλειφθεί από τους ιδιοκτήτες τους. **Σελ. 9**

Γέφυρα από Ισραήλ με Τουρκία

Η πολιτική Νετανιάχου

Επιβεβαίωση της στρατηγικής συνεργασίας Ελλάδας - Ισραήλ παρά την προσέγγιση Αγκυρας και Τελ Αβιβ, αποτελεί η χθεσινή συνάντηση των υπουργών Άμυνας των δύο χωρών στην Αθήνα. Η νέα κυβέρνηση Νετανιάχου αναμένεται να συνεχίσει την προσέγγιση με την Τουρκία, με τον Μπ. Γκαντζ να δηλώνει πως το Ισραήλ μπορεί να λειτουργήσει ως γέφυρα στην περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου, δηλαδή και μεταξύ Αθηνών και Αγκυρας. **Σελ. 6**

Ακόμη μια κατάθεση για σεξουαλική κακοποίηση

Στην «Κιβωτό του Κόσμου»

Αλλη μία κατάθεση δόθηκε χθες στην Ασφάλεια Αττικής για υπόθεση σεξουαλικής κακοποίησης σε δομή της «Κιβωτού του Κόσμου» στη Χίο. Στελέχη της Αστυνομίας και του υπουργείου Προστασίας του Πολίτη εκτιμούν ότι ο αριθμός των καταγγελιών θα αυξηθεί το επόμενο διάστημα. Την ίδια στιγμή, αυξάνονται και οι μαρτυρίες παιδιών που φιλοξενήθηκαν στο παρελθόν σε δομές της οργάνωσης. **Σελ. 7**

Ανοίγματα στην Αθήνα από Μένφι

Χαμπλώνει τόνους η Τρίπολη

Την επιθυμία να εξαλειφθούν όλες οι αιτίες παρεμπόδισης και αποφυγής τυχόν διπλωματικού επεισοδίου εξέφρασε ο πρόεδρος του προεδρικού συμβουλίου της Λιβύης, Μοχάμεντ ελ Μένφι, ο οποίος προσηγγέλιε επικοινωνία με το ελληνικό υπουργείο Εξωτερικών στην κατεύθυνση της αποκλιμάκωσης, μετά τη ματαίωση της επίσκεψης του Νίκου Δένδια στην Τρίπολη. **Σελ. 6**

ΚΥΡΙΟ ΑΡΘΡΟ

Κοινή ευθύνη

Οι σοβαρές καταγγελίες που βλέπουν το φως της δημοσιότητας για τις δομές φιλοξενίας παιδιών πρέπει να τύχουν εξουσιοδοτητικής διερεύνησης. Αυτό, όμως, δεν είναι καθήκον μόνο της Δικαιοσύνης και των αστυνομικών αρχών. Οφείλει και η Εκκλησία να δείξει εμπράκτως ότι επιθυμεί την πλήρη διαλεύκανση των καταγγελιών. Οφείλουν και οι εποπτικές υπηρεσίες να εξαντλήσουν τις δυνατότητες τις οποίες τους απονέμει το αυστηρό κανονιστικό πλαίσιο που θεοπίστικη πρόσφατα και ρυθμίζει τη λειτουργία των ιδρυμάτων.

ΣΧΟΛΙΟ | ΤΗΣ ΜΑΡΙΑΣ ΚΑΤΣΟΥΝΑΚΗ

Ληγμένα τρόφιμα, ληγμένες ευαισθησίες, ληγμένες ευεργεσίες

Σήμερα είναι η Παγκόσμια Ημέρα κατά της Κακοποίησης των Παιδιών. Η υπόψηση, σε αυτούς τους καιρούς, μοιάζει σχεδόν περιττή. Περιστατικά, βάσει καταγγελιών, δεν σταματούν να δημοσιοποιούνται. Μόλις χθες προστέθηκαν στην αλυσίδα υποθέσεων σεξουαλικής κακοποίησης αγοριών σε δομές της «Κιβωτού του Κόσμου». Η Εισαγγελία Αθηνών διάταξε προκαταρκτική εξέταση. Πάνω από 1.400 παιδιά μεγαλώνουν στην Ελλάδα σε δομές παιδικής προστασίας. Η υπηρεσιούχος Εργασίας Δόμνα Μιχαηλίδου φρόντισε να τεθούν προδιαγραφές και κανόνες για τη λειτουργία τους, για πρώτη φορά στη χώρα μας. Σε κάποιους δεν άρεσε, μάλιστα, και αντέδρασαν... Η ίδια επιμένει πολύ στην ενίσχυση της αποϊδρωματισμού, μέσω του θεσμού της Αναδοχής. Υποστηρίζει επίσης τη θέσπιση και χρηματοδότηση προγραμμάτων,

όπως Στέγες Ημισυτόνομης Διαβίωσης, που δίνουν τη δυνατότητα σε εφήβους και ενήλικους να μεταβούν, από τις δομές, σε μικρά διαμερίσματα. «Οι δημόσιες δομές υστερούν σε ταχύτητα, λόγω υποστελέχωσης και γραφειοκρατίας», αλλά αποϊδρωματιστούν τα παιδιά. Οι ιδιωτικές και οι εκκλησιαστικές, στην πλειονότητά τους, αντιμετωπίζουν τα παιδιά ως δέλεαρ για την προσέλκυση δωρεών», είχε πει σε συνέντευξή της στην «Κ» (4/5/22). Αν συμβεί κανείς όλες τις πληροφωρίες, αντιλαμβάνεται πόσο πολυπλόκαμο είναι -και αυτό- το πρόβλημα. Δεν θέλει επίσης πολλή σκέψη για να καταλάβει κανείς ότι οι αρρυθμιστές μονάδες παιδικής προστασίας, χωρίς κανόνες και χωρίς ελέγχους, μόνο «προστασία» δεν παίζουν... Πόσες ιστορίες παραμένουν «κλειδωμένες», πόσο κακοποιήτες ατιμώρητοι. Ότι σε όλο τον κόσμο συμβαίνουν παρόμοια περιστα-

τικά, από παιδοφίλους που παραισφρόνως στο προσωπικό, δεν αμβλύνει το πρόβλημα, ούτε αποτελεί άλλοθι για την ελληνική επικράτεια. Υπάρχει όμως κάτι «κοινής λήψευς». Κι αυτό είναι η όλο και μεγαλύτερη «σημηνίωση» -παρά τα λεγόμενα- με το γεγονός ότι τα παιδιά θα παραμένουν κατεδωχίν ευάλωτος πληθυσμός, ο στόχος για πάσης φύσεως διαστροφές και εκτονώσεις. Στις χθεσινές μαρτυρίες (στην «Κ») τριών ενήλικων, πλέον, νέων που φιλοξενούνταν στην «Κιβωτό του Κόσμου», αναφέρεται ότι ανάμεσα στις καθημερινές ασκοσίες τους ήταν να τακτοποιούν τρόφιμα που διώριζαν σε ανθρώπους οι οποίοι είχαν ανάγκη, αλλάζοντας τις ετικέτες για τίποτα ληγμένα. Παρωμυχίδα σάς φαίνεται; Καθόλου. Ληγμένα τρόφιμα, ληγμένες ευαισθησίες, ληγμένες ευεργεσίες.

Μουντιάλ χωρίς αλκοόλ



Μπירה τέλος στο Μουντιάλ, τουλάχιστον λίγο πριν, κατά τη διάρκεια και μία ώρα μετά τους αγώνες. Από την τελετή έναρξης στο Κατάρ θα λείπουν Σακίρα, Ντούα Λίπα και Ροντ Στιούαρτ, οι οποίοι απέρριψαν τις παχυλές σμολές των διοργανωτών. **Σελ. 14, 18**